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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 27 DE FEVEREIRO DE 2026. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 27 de fevereiro de 2026 (aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 

seis), realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio 

Pessoa, 97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da 

Costa Batista" iniciando mais uma sessão do primeiro período legislativo e conduzindo mais 

uma sessão ordinária. Saudou aos colegas vereadores presente, aos visitantes da galeria e aos que 

assistem à sessão através da transmissão ao vivo. Após saudação inicial, dando sequência ao 

tramite regimental da sessão, passou para o 2° Secretário da Mesa Diretora, vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento fazer a chamada nominal dos vereadores presentes, constatando-se a 

presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton Neves Pontes, Iran Hercules de Araújo 

Morais, Luiz Azevedo do Nascimento, Luís da Silva Martiniano, Rademaker Borges de 

Oliveira, Arionaldo Pinheiro do Nascimento e Francisco Edinaldo Pontes Marfins. 

Constatando-se o quórum legal para deliberação das matérias da Ordem do Dia, o senhor 

presidente em nome de Deus deu por aberta a sessão e em ato contínuo solicitou registro em ata, 

conforme preconiza o Regimento Interno, da ausência dos vereadores: Hélio Teixeira Oliveira, 

Cícero Odon de Macêdo Filho, José Rodolfo de Lucena Cordeiro e José Humberto da 

Costa Araújo Júnior, ficando resguardado o tempo de tolerância regimental. Dando sequencia 

ao tramite da Ordem do Dia, passou para o 1° secretário da Mesa Diretora, vereador Rademalcer 

Borges de Oliveira, para fazer leitura da pauta do dia, constada na Ordem do Dia, e pautadas 

para apresentação e para discussão e apreciação, sendo: Ata da Sessão Ordinária do dia 20 de 

fevereiro de 2026, a qual após leitura obteve aprovação unanime; Requerimentos n° 007/2026 e 
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009/2026 de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano; Requerimento n° 008/2026, de 

autoria do vereador Iran Hercules de Araújo Morais; Projeto de Lei n° 002/2026, de autoria do 

vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o título de cidadã Ararunense a 

Senhora Marielza Rodrigues e adota outras providências; Projeto de Lei n° 003/2026, de autoria 

do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o título de cidadã Ararunense a 

Senhora Ana Maria Sales Lins e adota outras providências; Projeto de Lei n° 004/2026, de 

autoria do vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o título de cidadã 

Ararunense a Senhora Marielza Rodrigues e adota outras providências. O presidente solicitou 

registro em ata à presença dos vereadores Hélio Teixeira Oliveira e José Humberto da Costa 

Araú o Júnior. Seguindo o tramite regimental o presidente iniciou a fase da Ordem do Dia par 

aa discussão e conforme preconiza o Regimento Interno, o presidente realizou o sorteio para 

ordem de fala dos vereadores inscritos, tendo sido registrado após o sorteio, a seguinte ordem 

para uso da palavra na tribuna: 1 — José Humberto da Costa Araújo Júnior; 2 — Hélio Teixeira 

Oliveira; 3 — Arionaldo Pinheiro do Nascimento; 4 — Luís da Silva Martiniano; 5 — Francisco 

Edinaldo Pontes Martins; 6 — Iran Hercules de Araújo Morais; 7 — Luiz Azevedo do Nascimento; 

8 — Francisco Railton Neves Pontes; 9 — Rademaker Borges de Oliveira. A palavra foi facultada 

ao vereador José Humberto da Costa AraúJo Júnior, que inicialmente justificou os projetos de 

leis de sua autoria, justificando um a um com leitura prévia da biografia dos homenageados. 

Solicitou do presidente que próxima sessão seja chamado o feito a ordem, onde na última sessão 

pediu um aparte, o vereador que não se encontra na sessão, vereador José Rodolfo, questionou, 

dizendo que o presidente não poderia apartear, onde segundo o Regimento Interno, é um dos 

deveres do presidente a questão de dar a parte. Pede que seja mantida a ordem na Casa. O 

próximo orador a fazer uso da palavra, o vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, fez uso da 

tribuna e inicialmente parabenizou o prefeito por ter nomeado o senhor Ubiratan Batista para a 

pasta de secretário da administração. Se solidarizou aos familiares da senhora "Julita", cumpriu 

sua missão com fé e humildade, exemplo de mulher cristã. Fez registro a todos os presentes, com 

relação a um fato lamentável, foi informado que o coordenador jurídico da educação questionou 

sua presença na reunião da renovação do bolsa universitária, questionando o que o vereador 

estava fazendo no local. Informa a todos e ao senhor assessor jurídico, que foi por que foi 

convidado pelo prefeito e que como representante do povo foi eleito para fiscalizar e 
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acompanhar as ações públicas, que não é favor é dever constitucional do mandato conferido 

pelos ararunenses. Em seguida a palavra foi facultada ao vereador Luis da Silva Martiniano, 

fez uso da palavra e de início cumprimentou todos os presentes e enfatizou a justificativa aos 

requerimentos de sua autoria, bem como, ao voto de pesar aos familiares da senhora Julita, 

conhecida popularmente por "Dona Julita", uma mulher de fibra, caráter, que levou sua vida a 

servir a comunidade, sendo mais de 40 anos a frente da pastoral da criança da comunidade. 

Deixa seu registro e sua solidariedade a todos os familiares. Solicitou do chefe do executivo, 

agilidade nos cortes de terrar, aquisição de tratores, sendo alugado ou de uso próprio. Solicitou 

que seu pleito seja registrado em ata. Fez reivindicação para que o presidente coloque livro de 

ponto para os assessores possam ao menos na sexta feira estar presente na Casa. O vereador Luiz 

Azevedo do Nascimento, fez breve participação na tribuna e apresentou solicitação ao secretario 

de esportes, para que possa agilizar a recuperação do ginásio de esportes "O Maranhão" que já 

faz mais de três anos. Faz a reivindicação em virtude de pedidos dos desportistas e em nome do 

esporte de Araruna. A palavra foi facultada ao vereador Rademaker Borees de Oliveira, que 

aproveitou a oportunidade do uso da tribuna, para agradecer e parabenizar publicamente a 

Secretária Rayane, pelo excelente trabalho, sendo sua gestão marcada com compromisso e 

transparência. Agradeceu também ao vice-prefeito "Iran Motos", que está a frente da pasta da 

agricultura, que atendeu seu pedido. Agradece publicamente pela conduta e maneira como vem 

administrando a pasta de secretário de agricultura. Fez reivindicação e desabafo com relação a 

dificuldade para se conseguir o transporte, mesmo sendo pessoas com problema de saúde. Pede 

que a secretária de saúde adote as medias necessárias no sentido de sanar esta questão. O 

vereador Iran Hercules, solicitou registro em ata, que no requerimento n° 008/2026, seja 

retificado, que onde consta Bolsa Cidadã, conste Aluguel Social, que foi um erro de digitação e 

solicita da secretaria desta Casa que seja feito a correção antes do envio ao Executivo. O 

presidente informou ao vereador que a correção do requerimento será feita pela secretária da 

Casa e aproveitou a oportunidade para informar aos colegas vereadores que a apresentação das 

emendas ao Projeto de Lei n 065/2026, que diz respeito ao Código Tributário do Município, terá 

prazo de apresentação na secretaria até a próxima quarta feira, tendo em vista que a matéria tem 

que constar na ordem do dia, e será apreciado na próxima sessão ordinária, prevista para o dia 06 

de março do corrente ano. Em obediência ao tramite regimental e da ordem do dia, o presidente 
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submeteu em apreciação as matérias pautadas para discussão e votação, obtendo-se o seguinte 

resultado: Requerimentos: 007/2026, 008/2026 e 009/2026, foram aprovados por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por encerrada a sessão e mandou lavrar e 

datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 27 de fevereiro de 2026. 
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